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 و آمار ریاضی 

       «3»گزینه  .1

 که ارزش ترکیب نادرست است. (درست درست باشد، خواهیم داشت )نادرست  p: اگر 1گزینه 
~)درست باشد.  p: اگر 2گزینه  p) کس اگر نادرست و برعp  ،نادرست باشد(~ p)         درستت خواهتد بتود کته در هتر دو  تور

 ها نادرست باشد ارزش ترکیب نادرست است(.ترکیب عطفی نادرست خواهد بود. )در ترکیب عطفی اگر یکی از گزاره
~و  pهای روش دوم: بدیهی است یکی از گزاره p .نادرست در نتیجه ترکیب عطفی نادرست است 

 pها درست باشد، ارزش ترکیب درست است بدیهی است اگر : همواره درست است، چون در ترکیب فصلی اگر یکی از گزاره3گزینه 
~)درست باشد،  p) .نادرست است و برعکس 

~)و  p: ترکیب دو شرطی وقتی دارای ارزش درست است که هر دو گزاره هرم ارزش باشند. بتدیهی استت   4گزینه  p) هتای  ارزش
 ( نادرست است.4، بنابراین گزاره گزینه )دارندمخالف هم 

            «2»گزینه  .2

 لف و ب هر دو  حیح هستند.ا
 دو گتزاره هتم  هتر  ترکیب دو شرطی وقتی درست استت کته    –ب( ترکیب شرطی به انتفای مقدم درست است نه ترکیب دو شرطی 

 ارزش باشند.
 ها نادرست است. ( ترکیب عطفی فقط وقتی درست است که هر دو گزاره درست باشند و در بقیه حالت

        «2»گزینه  .3

pدرست : نا1گزینه  q  و طرف مخالف هم باشد ارزش ترکیب نادرست خواهد بود.دهای زیرا اگر در ترکیب دو شرطی ارزش گزاره 
  ادرست است. نارزش ترکیب  های دو طرف نادرست باشد،در ترکیب عطفی اگر یکی از گزاره

~)نادرست  )نادرست  p r) ) 
pنادرست : 2گزینه  q   چون(q ).نادرست است            

~ نادرست  p r  چون(~ p  ).درست در نتیجه داریم:  نادرست است  نادرست نادرست 
 در ترکیب دو شرطی دو گزاره اگر دو طر ف هم ارزش باشند، ارزش ترکیب درست است.

~): نادرست 3گزینه  q ~ p)   چون نادرست~ p  درست .~ q  ، .در نتیجه ترکیب دو شرطی نادرست است 
 

~))نادرست  r)نادرست  q ~ p) r) (   

           : 4گزینه 

(~ q p)

(p q)

 


  

 

  درست(  )درست  در نتیجه داریم: نادرست 

 درست( )درست  درست 

 

 درست( )نادرست  نادرست 
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         «3»گزینه  .4

  :ها در جدول ارزش گذاری است، بنابراینتعداد ردیف n2ها باشد، تعداد گزاره nاگر 

n n   52 32 2 5 

               «3»گزینه  .5

      ست است.( نادر3با توجه به جدول، هم ارزی گزینه )

  

p (p q)  p (p q)  q p p q ~ p q ~ p p q p q q p 
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( 4( و )3های گزینه )( دستوری و ارزش جمله1) جمله گزینهادرست باشد. ای خبری است که ارزش آن دقیقاً درست یا نگزاره جمله

 ای است.سلیقه
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pجدول ارزش درستی گزاره  (p q)  کنیم.را مشخص می 

p (p q)  p q q p 
 د
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 ن
 ن

 د
 ن
 ن
 ن

 د
 ن
 د
 ن

 د
 د
 ن
 ن

~ارزش درستی  p ~ q .را نیز بررسی کنیم 

~ p ~ q ~ q ~ p q p 
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pها با  ل ارزشی هر کدام از گزینهبا بررسی جدو (p q)   :داریمp (p q) p   
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                     «4»گزینه  .8

 نامند.های زیر را قوانین دمورگان میهم ارزی نکته:
) ~ (p q) ~ p ~ q

) ~ (p q) ~ p ~ q

  

  

1
2
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 درست( نادرست ) ارزش نادرست است که مقدم درست و تالی نادرست باشد؛ نادرست  ترکیب شرطی وقتی دارای
 ( این اتفاق افتاده است.2تنها درگزینه )

16  درست مربع کامل است  4
 نادرست وج است زعدد  17

پتذیر استت،   مرکب عددی است که به جز خودش و یک، بر عدد دیگری هتم بخت    35مربع کامل است )درست(، عدد  64: 1گزینه 
 عدد مرکب است  35پس 

 درست( درست  )درست(      )درست 
 : 3گزینه 


3 2
4 3
زیرا   

2 8
3 12
و  

3 9
4 12

 

 پذریر است.بخ  11اگر در یک عدد سه رقمی جمع رقم یکان با رقم  دگان برابر رقم دهگان باشد، آن عدد بر 
 ادرست(ن درست  )درست 

 2 6  پذیر است.بخ  11بر  286پس  8
 :4گزینه 

25 )و  5 )  25 25  نادرست( نادرست  )درست   5
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 بستگی دارد. rطفی روبرو به ارزش : ارزش ترکیب ع1گزینه 
~ r  درست~ r(p ~ q)  (~ r) 

        رد.       بستگی دا r به ارزش : ارزش ترکیب فصل روبرو2گزینه 

~) نادرست  نادرست  نادرست p q)  
~ r نادرست (~ r) 

       ها درست باشد، ترکیب درست است.: در ترکیب فصلی یکی از گزاره3گزینه 

~ درست r  درست p ~ r  
~درست  درست  درست  q (p ~ r)   

r نادرست        ست است.ها نادرست باشد، ترکیب نادر: در ترکیب عطفی لااقل یکی از گزاره4گزینه   نادرست ~ p r  
q نادرست نادرست  نادرست  (~ p r)   
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                     «3»گزینه  .11

pهمواره گزاره شرطی  q  با عکس نقیض آن یعنی~ q ~ p ارز است. یعنی جمله را از آخر به اول و بته  تور  نقتیض    هم
 کند.بیان می

ارز استت،  هتم » منتد نیستت.  آموزی در مسابقه کانگورو شرکت نکند، به ریاضیا  علاقته اگر دان »پس با عکس نقیض آن به  ور  
 کند.یعنی جمله را از آخر به اول و به  ور  نقیض بیان می

                   «3»گزینه  .12

~ p F p T
(~ p ~ q) F

~ q F q T

  
    

  
 

F F

) (~ p q) ~ p F  1 
F T

) (p ~ q) p F  2 
F

T T

) ~ (p q) p T  3 
T

T FF

F

) ~ (p q) ( p ~ q ) F   4 
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~ p q F ~ p F p T , q F       
T F

F

T

~ (p q) T
 
  

F T

F

T

~ (~ p ~ q) T
 
  

        «2»گزاره  .14

 نکته: 

pگزاره  q  با گزاره~ p q ارز است. هم 

 شومگاه در کنکور موفق میاگر به مدرسه بروم آن

 

 ست.ا« شومروم یا در کنکور موفق میبه مدرسه نمی»با توجه به نکته این گزاره هم ارز گزاره 

pq
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 «2»گزینه  .15

هتای دیگتر   توانیم عبارتی را که شامل متغیر است و در عبار ( نادرست حل شده است، چون نمی2با توجه به ا ول ریاضی، معادله )

x)ضرب شده از دو طرف معادله ساده کنیم. با حذف  )1  از دو طرف معادله جوابx 1 ایم.ف کردهرا حد 

             «4»گزینه  .16

         هم باشند. مثلش دو گزاره زگزاره دو شرطی زمانی درست است که ار

p F

q F





pیا   T

q T





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p ~ p T  الف( 

~ (p q) (~ p ~ q)   ب( 

p q q p   ج( 

p q q p   د( 

       «3»گزینه  .18

Tعددی اول است.  2    یا   عددی گنگ است  81:  1گزینه    

 

2: 2گزینه 
3
Tاست  0180تمم مجموع دو زاویه م     یا    عددی گویاست    

 

 پذیر است.(بخ  17و  3بر  51) Fاست.  5مضرب  25     و    عددی اول است  51: 3گزینه 

 

T  0180های دخلی مثلث مجموع زاویه    و     : مستطیل چهار زاویه قائمه دارد4گزینه   
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| x | x , x  0        

 عدد منفی             قرینه همان عدد          قدر مطلق عدد منفی

 

xتر هستند پس تمام اعداد منفی از  فر کوچک 0 .یعنی هر عدد منفی 

 

FT

TF

FF

TT
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       «4»ه گزین .20

 پردازیم:ها میبه بررسی تک تک گزینه

p T q F  

TT

F

) (~ (p q)) p F  1 

) p q F 2 

F F

) (p q) (~ p q) F   3 

T T

F

) ~ (q p) (p ~ q) T   4 

 علوم فنون ادبی 
 

 «4»گزینه  .25 «4»گزینه  .24 «1»گزینه  .23 «4»گزینه  .22 «1»گزینه  .21

 «2»گزینه  .30 «3»گزینه  .29 «3»گزینه  .28 «2»گزینه  .27 «4»گزینه  .26

 «3»گزینه  .35 «4»گزینه  .34 «4»گزینه  .33 «1»گزینه  .32 «3»گزینه  .31

 «2»گزینه  .40 «4»گزینه  .39 «2»گزینه  .38 «2»گزینه  .37 «4»گزینه  .36

 

 عربی 

 «4»گزینه  .41

 ترین بُ بوده است اسم تفضیل و به معنی محبوببَأَحَبُّ که در حقیقت أَحْ

 زیرا بعد از آن فعل جمع آمده است. کسانی که :مَنْ

 کنند.جویی نمیلایَعیبونُها: از ما عیب

 داءإهِْدی دی یُهْفعال است: أهَْدهند و از باب اِمی هدیه دونَ:یُهْ

 ی ثلاثی مجرّد است. هدَی یَهدی هدَُکنند که از هدایت می دونَ:یَهْ

 « 4»گزینه  .42

 اسم تفضیل أَحْسَن: بهتر وگو کنجادِل: ستیز کن، گفت

 شود. وف و  فت آمده است که در جمله عربی مو وف و  فت دیده نمی( مو1( و )2های )در گزینه
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 «3»گزینه  .43

 دی: یکی از: مضاف برای آیا إحْ نا: ما را  کند  صَحُ: نصیحت میتَنْ

 «3»گزینه  .44

 شوند.ها: فرستاده میه موجفعل مجهول برای الموجا  که جمع غیر انسان است و معنی آن با توجّه ب سَلُ:تُرْ

 شنویم.ها را )آن را( میآن مَعُها:سْنَ

 «3»گزینه  .45

  ذهََبٍ: انگشتری از جنس طلاخاتَماً مِنْ

 انگشتری طلایی: خاتماً ذهبیاًّ

 «1»گزینه  .46

 : ما تَحمّل کردیم.ناتَحَمَّلْنُ نَحْ + نا : تو ما را تحمّل کن  تَحَمَّلْاَنتَ 

 ماضی  امر 

 متکلمّ مع الغیر  رددوم شخص مف

 )اوّل شخص جمع(  )للمخاطب(

 + نا: او ما را تحمّل کرد تَحَمَّلَهُوَ 
 ماضی        

 سوم شخص مفرد
 )للغائب(   

 «3»گزینه  .47

 نور درآور. به سویها تاریکی ازآیاتمان فرستادیم که قومت را  باو قطعاً موسی )ع( را 

 «4»گزینه  .48

 ترین مهربانان است. و مهربانو خداوند بهترین نگه دارنده است و ا

 ها خیر به معنی خوب و خوبی است.و در سایر گزینه

 « 3»گزینه  .49

 شود.برای مقایسه دو جنس مونث از اسم تفضیل مذکر استفاده می

 «اَکبر مِن  دیقتها فاطمةُ »جمله  حیح: 

 «2»گزینه  .50

 ودَ: سیاهاَسْ ظمَ اسم تفضیل است. عْأعَاظمِ جمع أ
 ( الخیر به معنی خوبی  3( و )4های )أفَعل اسم تفضیل نیستند. و در گزینه ها بر وزنرنگ
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 «2»گزینه  .51

 : اسم مکانمزرعةالدّنیا: اسم تفضیل و 

          : اسم تفضیلقَلأَثْ (1در گزینه )

 عب اسم مکان ( مَلاعِب جمع مَل4ْ( اقَوی: اسم تفضیل و در گزینه )3و درگزینه )

 «2»گزینه  .52

 رقِ: اسم مکانشْمَشارقِ جمع مَ
 الصّف: مکان است ولی اسم مکان نیست.

 ها( مصابیح جمع مصباح: چراغ3گزینه )
 بخش  و مصدر است. :ةفِرمَغْ

 «4»گزینه  .53

 ة: مصدرهُ مُشاهد1ََگزینه 
 : فعل معلوم نیست بلکه مضارع مجهول است.2گزینه 
 : مجرّد ثلاثی نادرست است.3گزینه 

 «2»گزینه  .54

 گیره هم کسرهمضافٌ الیه هم الف و لام می گیره نه تنوین    می لام مضاف نه الف
 ضمیر بعد از اسم  ددر د مضاف الیه است.

 «4»گزینه  .55

 : اسم مفعول و مبنی نادرست است.2گزینه  : فعل مجرّد ثلاثی نادرست است.1گزینه 
 : باب تفعیل نادرست است.3گزینه 

 «2»گزینه  .56

 : نیکی کن مؤنّث3 گزینه  : ناراحت نباش مؤنث1گزینه 

 به ما یاد بده : فعل امر + نا لِّمْ: ع4َگزینه 

 .ها نون وقایه قرار گیرد تا ضمیر یاء مفعول باشدتوجّه: هر فعلی به یاء متکلّم متّصل شود حتماً باید بین آن

 «3»گزینه  .57

 ت: خانهدار = بَیْ

 «2»گزینه  .58

 وجود ندارد. در عبار  فعل ثلاثی مجرد
 کمُْإلی: حرف جر در اِلَیْ ر: اسم تفضیل خَیْ جمع مکسّر  وان:اِخْ

 «3»گزینه  .59

 است. عَلَةتُساعدُِ  حیح است که فعل مضارع از باب مُفا

 «1»گزینه  .60

 زُوّار جمع زائر به معنی زیارت کنندگان

 زَوّار: اسم مبالغه و مفرد و به معنی بسیار زیارت کننده

 زَوّار نیست بلکه زُوّار جمع مکسّر و مذکّر است.« همُْ»یر با توجّه به ضم
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 « 1»گزینه  .70

 «2»گزینه  .71

 ها در موضوع و مسائل آن است.تفاو  فلسفه با دیگر دان 

 «3»گزینه  .72

 کنند.های گوناگون علوم و فنون میضاف مانند پلی هستند که مسائل خاص فلسفه را وارد حیطهفلسفه های م

 «1»گزینه  .73

 شود.حقیقت امری ثابت است و حرکت درآن راه ندارد. این جمله پارمندیس است که پدر عقل گرایی در فلسفه شمرده می

 «4»گزینه  .74

 های جهان طبیعت است.های عقلانی درباره دگرگونیشود، پرس شناخته می اولین دلیلی که یونان به عنوان محل ظهور فلسفه

 «1»گزینه  .75

 «4»گزینه  .76

 اتهام سقراط تلاش برای گمراهی جوانان و  حبت از خدایان جدید بود.
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 «1»گزینه .80

 
 


